

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feloldó szerkesztő:  
Baló László  
Feloldó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Távirati Rt. Budapest VIII. Bogy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 március 6 11 óra 15 perc

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

Vá g s Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szávai Nándor kultuszállamtitkárnak a békéscsabai szlovák kollégium felavatási ünnepségén elhangzó beszédét. Később adunk.

x x x

Szávai Nándor kultuszállamtitkár beszéde a békéscsabai szlovák népi kollégium felavatásán

§ Vá g s Ez a megnyitó ünnepség nem egyszerű iskolai ünnepség - mondotta - Arról van szó, hogy népi demokráciánk újabb és határozott lépést tett a szocializmus felé vezető úton. Arról, hogy a nemzetiségi kérdést - amelynek megoldatlansága az úri Magyarország egyik legsúlyosabb hagyatéka volt - nagy tanítómestereink, Lenin és Sztálin utmutatásai szerint oldjuk meg, az ő elveiket a mi viszonyainkhoz alkalmazva és lépésről-lépésre megvalósítva. Ezek az elvek valósulnak meg a békéscsabai szlovák általános iskola és kollégium létrehozásával, amelyeknek működése új fejezetet nyit meg a magyarországi szlovák nemzetiség életében. Az általános iskola megnyitása az anyanyelvű oktatást biztosítja, a kollégium felállítása pedig az alföldi szlovák dolgozó parasztságnak lehetővé teszi fiainak és leányainak továbbtanulását népi demokráciánkban, ahol a nemzetiségi állampolgárok jogai teljesen egyenlők a magyar állampolgárok jogaiival, nemzeti kultúrájukat szabadon gyakorolhatják és fejleszthetik, az állam biztosítja gyermekeik anyanyelvű oktatását, tehát a magyar népi demokrácia a legteljesebb politikai, gazdasági és kulturális egyenjogúságot biztosít minden állampolgára számára. Demokráciánk vezető pártjának, a Magyar Dolgozók Pártja programnyilatkozata leszögezi: "Az országban élő nemzetiségek számára, a Párt teljes állampolgári egyenjogúság biztosítása mellett, haladó nemzeti kultúrájuk szabad fejlődéséért, anyanyelvükön történő oktatásért, demokratikus kultúrájuk, társadalmi és politikai szervezkedésük teljes szabadságáért, a szomszéd országokban élő anyanemzetekkel való kultúreserc és érintkezés szabadságáért száll sikkra."

Ezután a mult rendszer nemzetiségi politikájával foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a Horthy-korszak félféudális, félkapitalista rendszere a nemzetiségi és a magyar dolgozók között ellentétet szított. A két világháború közötti fasiszta Magyarország nemzetiségi politikájának módszere az erőszakos magyarosítás volt. Ezt a magyarosítást tüzzel-vassal igyekeztek végrehajtani.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949 március 6 11 óra 30 perc

Szávai Nándor kultuszállamtitkár beszéde... /I. folytatás/

§ Vá g s A felszabadulás után döntő változás következett be ezen a téren. Az első időkben azonban a megfelelő eredmény még nem következett be, most nem gondoskodtak a szülők megfelelő felvilágosításáról. A reakció megragadta ezt az alkalmat is arra, hogy demokráciánkat gyengítse. Ezért felhasználva a szülők tájékozatlanságát, a nemzetiségi vidéken olyan híreket terjesztett, hogy aki nemzetiségi iskolába járattja gyermekeit, azt kitelepítik. Ezt a reakciós hírverést - csakugy, mint a többi elnémitotta népi demokráciánk megszilárdulása és fejlődése. Bizonyítéka ennek a békéscsabai szlovák általános iskola és kollégium. Az alföldi szlovák dolgozó parasztság, csakugy mint többi nemzetiségeink, már látja és tudja, hogy a magyar népi demokrácia a nemzetiségi elnyomást is megszüntette és a szlovákság számára, épugy mint a többi nemzetiség számára, minden támogatást megad, hogy nemzeti kultúrájukat kifejlészhessék.

A mult év decemberében újultala kult a Magyarországi Szlovák Demokratikus Szövetség, amely a hazai szlovákság kulturális, társadalmi és politikai tömegszervezete. E szervezet léte is döntő bizonyítéka a magyar népi demokrácia tudatos és helyes nemzetiségi politikájának. Ugyanosa a helyes nemzetiségi politikát mutatja, hogy a magyar kultusz kormányzat a demokratikus tömegszervezettel a legteljesebb mértékben együttműködik. Ez az együttműködés azt jelenti, hogy a szlovák tömegek nemzeti kultúrpolitikájuk irányítását is a kezükbe vették. Megszűnt tehát az a kiszolgáltatottság, hogy a kultúrpolitikában a nemzetiségek megkérdezése nélkül és legtöbbször ellenük döntöttek problémáik elintézésékor, ma a nemzetiségi tömegek közreműködése nélkül a kultusz kormányzat semmiféle döntést nem hoz. Az így együttesen végzett munka eredményeképpen az idén, még ebben az iskolai évben, 33 község általános iskoláiba vezetjük be a szlovák nyelv tanítását. A szlovák nyelv eredményes tanítását ideiglenes tankönyv kiadással segítjük elő.

A békéscsabai szlovák általános iskola és kollégium csak az első a szlovák iskolai és kollégiumi hálózat kiépítésében. E körzeti általános iskolák a mellettük működő kollégiumokkal döntő jelentőségűek kultúrpolitikánkban. Ezek az iskolák biztosítják a magasabb tanulmányi színvonalat, az egységes demokratikus szellem kialakulását, a kollégiumok pedig a szlovák munkás, paraszt-gyermekek számára nyújtanak gazdasági alapokat tanulmányaik elvégzésére. Az ilyen iskolák és kollégiumok kiépítését a szlovák nemzetiségi vidékeken folytatni kívánjuk.

/Folyt. köv./

B 3. kiadás

1949 március 6

11 óra 45 perc

Szavai Nándor kultuszállamtitkára beszéde... /II. folytatás/ § Vég

A következő kollégiumot és kistérségi általános iskolát Budapesten szervezzük meg. A budapesti Pedagógiai Főiskolán szlovák tanszékot állítunk fel, ahol a szlovák általános iskolák tanítóit képezzük. E tanítóképzésben elsősorban szlovák munkás- és parasztszármazású ifjakat képezzük ki. A cél az, hogy a szlovák általános iskolákban szlovák nemzetiségű tanítók tanítsanak. A következő iskolai évben nyílik meg a békéscsabai szlovák gimnázium első osztálya, amelyet évenként fokozatosan kiépítünk. Mindenek előtt azt bizonyítjuk, hogy a szlovák tanulói ifjúság számára nemcsak általános iskolákat, hanem közép- és felsőfokú iskolákat is állítunk fel.

- A szlovák iskolákban megszervezzük a demokratikus ifjúsági szervezeteket, így például a szlováknyelvű uttőrséga-tokat. A szlovák gyerekek tehát nem szenved semiféle hátrányt a magyar gyermekkel szemben, ugyanúgy járhat általános, közép- és felsőiskolába, ugyanúgy megtanulhatja a közösségi életet a kollégiumban, az uttőrséga-tban, mint a magyar gyerekek.

- De nemcsak a tanulói ifjúságról kívánunk gondoskodni, hanem a felnőttekről is. Kello jelentkező esetén szlovák Dolgozók Iskoláját nyitunk, hogy azok a szlovák dolgozó munkások és parasztek, akik a múltban nem szerezhettek magasabb képesítést, ezt utólag megszerezhessék most. A szlováknyelvű szabadművelődés keretében pedig a szlovák nemzetiség megismerését és továbbfejlesztését a szlovák haladó kultúrát, amelynek ugyanaz a célja, mint a magyar haladó kultúrának a szocializmus megvalósítása.

- A lenini-stálini elveken nyugvó nemzetiségi politikánk közélebbvisz bennünket a népi demokratikus Csehszlovákia-hoz, a mely ugyancsak a közös cél felé: a szocializmus felé halad, mint a mi népi demokráciánk. A szocializmus, egy nemzet felsőbbrendűsége ha megvalósul a polgárság politikájá válik, a munkásosztály vezette népi demokráciák a kölcsönös megértés, az egyenjogúság alapján közelednek egymáshoz - fejezte be beszédét Szavai Nándor. /III/

Világgraszóló magyar tanulmány: Kovácsnai István okleveles gazda megoldotta a bab hántolását

Ki Vég Január elseje óta több mint hatvan új tanulmányal foglalkozik a Találmányi Hivatal. Egyik az új tanulmányok közül most elkészült: sikerült a babot meghántolni. A bab hántolása több évtized óta egyik fontos kérdése az egész világ élelmiszeriparának. Szintalan kísérlettel próbálkoztak - sikertelenül.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1949 március 6

12 óra 10 perc

Világgraszóló magyar tanulmány: Kovácsnai István okleveles gazda megoldotta a bab hántolását /I. folytatás/ Ki Vég

Kovácsnai István okleveles gazda, az új fel-találó, maga is 16 éve dolgozik tanulmányon és most a népi demokrá-cia tette lehetővé, hogy oly megoldást találjon, amely minden szempontból kielégíti az igényeket. Kovácsnai hatolási eljárása lehetővé teszi, hogy a babot feles hántolt ala kban feldolgozzák.

A hántolt bab gyorsabban fő, magasabb tápértékű

A hántolási eljárás döntő jelentősége: lehetővé válik, hogy a bab valóban népelelmiszeri cikk legyen. Előny a háziasszonyok szempontjából, hogy az eddigi két-három órás főzés helyett 50 perc alatt puhára fő. Nem kell pa szirozni sem, ha tíz-tízöt percet tovább főzik, a hántolt bab finom pürévé váltzik. Nincs dőny: a hántolt bab tiszta lesz, nem kell órák hosszat válogatni.

A beérkezett orvosi szakvélemények szerint a hántolt bab igen alkalmas diétás betegek, kisgyerekek és terhes anyák számára, mert a bab héja cellulóz tartalmú anyag és telje-sen emészthetetlen és így a gyomrot terheli. A hántolatlan babnál ez a rostanyag 8,3 százalékot tett ki, a hántolt babnál ezt a ke-rült 1 százalékra lecsökkentik.

Magasabb a tápértéke. A hántolatlan bab fehérje-tartalma 23,7 százalék, a hántoltnál 30 százalékra, a szénhidrát tar-talom 47,2 százalékról 50 százalékra emelkedik.

Új munkát kapnak a konzervgyárak

A hántolt bab iparilag feldolgozható. Az immá feldolgozást a konzervipar fogja teljesíteni. Az új munka az eddi-ginél nagyobb mértékben használja majd ki konzervgyáraink teljesí-tőképességét.

Már folyik a hántolt bab előállítás

A hántolt babot a Találmányi Hivatal irányította mellett kórházainkban igen jó eredménnyel próbálták ki. E kísérletek jó eredményei után a Terményforgalmi NV vállalta t már meg is kezdte a hántolt bab előállítását és a magyar mezőgazdasági igazságszolgálat-mentősegi eredményét már be is mutatják a március 23.-i mezőgazda-sági kiállításon.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 március 6 12 óra 20 perc

Időjárásjelentés

&vá/vágs A Meteorológiai Intézet jelenti március 6.-án, vasárnap délelőtt:

Közép-Európában fokozatosan lecsendesett a szél, de még sokfelé van futó havazás és a hideg idő változatlanul tovább tart. A brit szigetek felé enyhébb tengeri légtömegek érkeztek, így ott nagy hőmérsékleti különbség a keleti és nyugati partok között.

Hazánkban szombaton mérséklődött már a viharos északnyugati-és-zaki szél. A hőmérséklet csak Szombathely vidékén emelkedett olvadáspont fölé, egyebütt minus 2-minus 4 fok volt a csuósérték. Az éjszaka általában minus 5 fok alá hűlt le a levegő, sőt többfelé megközelítette a minus 10 fokot is. A talaj közelében Békéscsabán, Nyíregyházán és Salgótarjánban: minus 10, Szombathelyen minus 11 fokot mértek. Néhány délnyugati megyét kivéve, mindenütt volt futó havazás. A csapadék mennyisége Putnokon 10, Szendrőn 6, Jászvafón 5 mm volt, másutt csak 1-2 mm-t tett ki. A hóréteg vastagsága Mátrában helyenkint 10, a Szabadsághozgyen 5 cm.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben vasárnap délelőtt a hőmérséklet minus 3 fok, a tengennyomásra átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Varható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, változó felhőzet. Többfelé futó havazás. A hideg idő tovább tart. /MTI/

Világgrazdó magyar találmány: Kovácsnai István oklevéles gazda megoldotta a bab hántolását /II. folytatás/ KM Vágs

A Találmányi Hivatalos most foglalkozik azzal is, hogy a hántoláshoz fennmaradó mellékterméket is értékesíteni lehessen. Minden remény megvan arra, hogy a babesirít sikeres takarmányozási célra felhasználni.

Nagy érdeklődés külföldön

Külföldön egyre fokozódik az érdeklődés: Bizonia na gymennyiségű hántolt babot rendelt, Svédország, Kanada és a világ legnagyobb babtermelő országai: Argentína, Chile és Brazília komolyan érdeklődik az új, nagyjelentőségű magyar találmány iránt.

A hántolt bab a vágott borsónál olcsóbb áron rövidesen a magyar fogyasztók elé kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 március 6 12 óra 45 perc

A gruz népi táncgyűttes Csepelen

MÉ/PM/Vágs A gruz népi táncgyűttes szombaton este megmozdította Csepel dolgozóit. A csepeli tóparti táncosok és lelkes éljenzéssel fogadták a gyönyörű népi ruhákba öltözött táncosokat. Drahoz Lajos, a Weiss Manfréd-gyár ÜB-elnök köszöntőjében kiemelte, hogy a táncosok csepeli szereplése még jobban meg erősíti a szovjet és a magyar nép közti barátságot. Beszédében reménykedett arra, hogy a Szocialista Szovjet Köztársaság gazdasági felszabadulása megvalósítja a művészet felszabadulását is. Ezt a felhívást belőle és mi tanulni is fogunk egy szocialista nép táncművészetéből. Ezután Grisi, embermagasságú virágkorát és két maguk készített szobrot nyújtottak át a WM-gyár dolgozóinak a táncosok vezetőinek. A gruz táncosok nevében Szuhisvili, a csoport művészeti vezetője és Bakarjev, a csoport vezetője köszönte meg az ajándékot és üdvözölte a vörös Csepelt.

Az üdvözlőbeszéd után a gruz táncosok hihetetlenül szép népi táncokkal gyönyörködtették a csepeli dolgozókat. A csepeliek lelkes tapsal és éljenzéssel fogadták ezt a művészi élményt és a lelkesedés tetőpontra hágott, mikor Godszeridze Szergej énekművész magyar népdalokat énekelt. A közönség az előadás után is még hosszú ideig viharos tapsorkánál ünnepelte a gruz táncművészeket. /MTI/

A Közalkmazott-Kongresszus második napja

M/Jná/Vágs A Magyar Közalkmazottak Országos Szabad Szakszervezetének második kongresszusa vasárnap folytatta tanácskozásait. A kongresszuson megjelent és felszólt Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, akit a résztvevők lelkes ünnepelésben részesítettek.

Apró Antal megállapította, hogy központi kérdés a közizgazgatás gyorsabb, olcsóbbá tétele. Közigazgatásunkat - mondom - le kell egyszerűsíteni, hogy a népköztársaságunk olyan államapparátusa legyen, amely minden eléje tonyosuló problémát gyorsan meg tud oldani. A magyar közizgazgatásban, államapparátusának munkájában lényeges javulás van. Az a körülmény, hogy ezerszámra kerültek be munkások a közizgazgatásba, jó hatással volt a munkára. Ezen a vonalon tovább akarunk menni, de ugyanakkor szükségünk van azoknak a régi szakembereknek a munkájára, akik megállták helyüket, becsilatosan dolgoztak.

/Folyt. köv./ T

A Közalkalmazott-Kongresszus második napja /Folytatás/ NI/Jné/Vágs

A Szaktandés főtitkára kifejtette azután, hogy a Közalkalmazott-Szakszervezetnek az ország gazdasági helyzetének fejlődésével arányosan napirendre kell tűznie a közalkalmazottak fizetésének kérdését. Szólt azután a nevelés kérdésének gondosságáról és a szakszervezetre váró szociálpolitikai feladatokról. Biztosak vagyunk abban - mondotta - hogy a Közalkalmazott-Szakszervezet erős vára lesz/ma gyár népi demokráciának az államapparátus átszervezésénél a Szocializmus építésénél meggyorsításában.

/Folyt. köv./

Szavai Nándor kultuszállamtitkár megnyitotta az ország első szlovák népi kollégiumát Békésesében

& Ks/HM/Vágs Vasárnap délelőtt avatta fel Békésesében a Városi Színházban megtartott ünnepségen az első szlovák népi kollégiumot Szavai Nándor kultuszállamtitkár. Paulai Mihály békés-vármegyei tanfelügyelő üdvözlő szavai után Keleti Ferencné szlovák nyelven üdvözölt az újonnan megnyitott népi kollégiumot, majd Szavai Nándor kultuszállamtitkár emelkedett szószékre.

/Szavai Nándor beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Szavai Nándor beszéde után Virág Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja békés-megyei partbizottságának tagja, az MDP nevében mondott üdvözlő beszédet a szlovák népi kollégium megnyitása alkalmával. Rámutatott arra, hogy a kollégium férőhelyei már is kevésnek bizonyultak. Ezzel a szlovák nemzetiségű szülők bizonyosságot tettek amellett, hogy nem ültek fel a felelős rómihirtorjesztők propaganda-jának és gyermekeiket na gy számban igyekeztek befuttatni a népi kollégiumba.

Beszédét a magyar és szlovák nép barátságának éltetésével fejezte be.

Utána Hírka János, a Magyarországi Szlovákok Szövetsége elnökének üdvözlő beszéde következett, majd Paulai Mihály tanfelügyelő indítványára az ünnepség résztvevői tviratban üdvözölték a magyar dolgozó nép nagy vezérét, Rákosi Mátyást.

A beszédek elhangzása után kulturműs or következett, amelyen a szlovák népi kollégium tanulói népi táncokat mutattak be és énekeltek szlovák népdalokat adott elő: A műsorban résztvettek a gyulai román népi kollégium tanulói is.

/Folyt. köv./ T

Vizállásjelentés

& Vá/Vágs Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vízállással végig apad. 169 cm 10%; Orosvár 156 cm 13%, Dunaremete 232 cm 13%, Gönyű 110 cm 15%, Komárom 119 cm 12%, Esztergom 110 cm 11%, Budapest 160 cm 14%, Dunapentele 150 cm 14%, Dunaföldvár 94 cm 15%, Paks 132 cm 12%, Baja 214 cm 15%, Mohács 241 cm 16%, Gombos 122 cm 15%, Tjvidék 92 cm 18%, Zimony 62 cm 21%. - A Dunán a jég végig zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál minus 72 cm 4%, - A Dráva Zákányánál minus 1 cm 12%, Barcsnál 40 cm 14%, Dravasabolcsnál 64 cm 12%. - A Rábán a jég áll.

A Tisza Záhonyig apad, lejjebb apad, Szolnokig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 44 cm 13%, Vésztóminus 64 cm 13%, Tokaj minus 13 cm 16%, Szolnok minus 24 cm 18%, Csongrád minus 60 cm 22%, Szeged 18 cm 23%, Tittel 90 cm 24%. - A Tiszán a jég végig zajlik, Tokajtól felfelé helyenkint áll.

A Szamos Ócsengernél minus 26 cm 9%. - A Bodrog Sárospataknál 110 cm 16%. - A Sdjó Bánrévénél 40 cm 13%, - A Hernád Hidasnémetinél 15 cm 12%. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 119 cm 5%. - A Körösök Körösszakállánál minus 33 cm 10%, Békésnél 16 cm 15%, Gyománál minus 32 cm 11%. - A Maros Makónál 0 cm 9%. - A Hernádon és a Körösökön a jég áll, a többi mellékfolyón zajlik.

A Balaton Siófoknál 60 cm 46%. - A Balatonon a jég áll. /MTI/

Szavai Nándor kultuszállamtitkár megnyitotta az ország első szlovák népi kollégiumát Békésesében /I. folytatás/ & Ks/HM/Vágs

Az ünnepség végeztével Szavai Nándor államtitkár megtekintette a kollégiumot. A 152 tanulóra berendezett kollégiumot modern, tiszta épületben helyezték el vadonutaj, ragyogó berendezéssel. A beköltöző szlovák nemzetiségű tanulók - munkások és parasztok gyermekei - boldogan vették birtokukba új otthonukat. A szlovák népi kollégium hallgatói ideérkezett román és magyar népi kollegistákkal együtt népdalokat énekelve ünnepelték szlovák nemzetiségű tanulóbarátaik új otthonának felavatását. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B. 9. kiadás 1949 március 6 14 óra 50 perc

A keeskenéti pártasztszervezetek egyesülési közgyűlése után harcot hirdettek a kulákok ellen

KE & Zs/Új/V. G. Keeskenét, március 6. /MTI/ Keeskenéti dolgozó pártasztszervezetek vasárnap zsufo... az űstermelők Szövetkezetének egyesülési közgyűlése. A felkínált szövegben feliratok hirdették: "Kik a kizsákmányoló kulákokkal a földműves-szövetkezetekbe!", "A szövetkezet fogya... a dolgozó pártasztszervezetben!"

A Hírnagyok elhangzottán Halk József, a KOSZK központi kiküldötte ismertette a Földműves-Szövetkezetek céljait és kifejtette, hogy mi is van szükség a dolgozó kispa... rasztszervezetek és közpártasztszervezetek. A közgyűlés egyhangu lel... keredéssel kimondotta a két szövetkezet egyesülését.

Zuber Lászlóné pártasztszervezet javaslataira... Rákosi Mátyás miniszterelnöki elnök... "Keeskenéti dolgozó pártasztszervezet" - mondja a távirat - mindent megtesz a termelés fokozásáért, hogy ezzel elősegítse a népi de... mokrécia fejlődését. A szövetkezet tagjai a legnagyobb professzió... sel törközzenek a nagyzimmi gondok és megteremtésére." A közgyű... lés résztvevői viharos kérekedéssel, szólni nem aká ró társul... ünnepelelték Rákosi Mátyást, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkárát.

Ezután megválasztották a szövetkezet igazgató... tocsát, amelyben helyet foglalnak a dolgozó kis- és középpa... rtasztszervezetek javaslataira sorra kizárta a kulákokat a szövetkezet... bel. Így a többi részt kizárta kizárta a kulákokat a szövetkezet... aki a dolgozó pártasztszervezetek győzték. A közgyűlés egyöntetűen elha... tározta, hogy a kis- és középpártasztszervezetek harcot folytatt... nak a kulákok ellen.

A Nagykerécsi Termelés-Szövetkezet kiküldötte fel... olvasta a nagykerécsi üzenetét, a melyben munkaversenyre hívják... ki a Keeskenéti általános Termelés-Szövetkezetet.

Az egyesülési közgyűlés egyhanguul elfogadott... határozatban hangsúlyozza, hogy a Földműves-Szövetkezet fogya... r a kulákok, a zseiros pártasztszervezetek ellen. A szövetkezet célja - mondja... tovább a határozat, - hogy műtrágyával, vetőmaggal és mezőgazdasági... gépekkel segítse tagjait és biztosítsa a jobb és előbbi termést. A kis- és középpártasztszervezetek a munkaszervezettel együtt és annak vezet... sével harcolnak a szocializmus megvalósításáért. Ennek egyik esz... kézet a munkaverseny is. Ezért Keeskenéti minden dolgozó pártasz... tszervezet a munkaversenyben való részvételre hívják fel.

Az egyesülési közgyűlés a Kétszemesi Induló... elnökségével ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B. 10. kiadás 1949 március 6 15 óra 15 perc

Rákosi Mátyás életútjának: utmutatás minden munkaszámra - Róti László előadása

Kir 5/Hav/V. G. Szeged, március 6. Vasárnap délután a zsufo... telt szegedi Nemzeti Színházban Róti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást Rákosi Mátyás életéről.

Antalfy György dr. országgyűlési képviselő rövid megnyitójában Róti László életét és felfedezését előad... tette Rákosi Mátyás életéről. Azért tartjuk szükségessnek is... mert: Rákosi Mátyás életét - mondotta többi között - mert Rákosi... nemcsak a Magyar Dolgozók Pártjának, hanem az egész magyar dolgozó... népek is vezetője. Új világot építettünk - folytatta - és ehhez szükség... s, hogy új szocialista típusú ember jöjjön létre. Hogy ilyen... új típusú emberek tudjunk nevelődni, ehhez példákra van szükség... günk és a legjobb példa Rákosi Mátyás életútjának.

Ezután részletesen ismertette Rákosi Mátyás... küzdő, üldözött és elűzött életét.

A hatalmas közönség megfogulandó lelkes tüss... sal kísérte Róti László előadást és helyéről fűlélva harsogva, me... legesen ünnepelelte a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást. /MTI/

Nagy feladatokkal várhatóan meg a HESZKART dolgozói a munkaverseny... során

Kir 5/Hav/V. G. Pécs, március 6. A HESZKART munkáinak dolgozói, akik a h romlás... terv két és fél év alatti végrehajtását elindították, nagy örömmel... esatlakoztak a díjazási versenyre dolgozóknak felhívásához. A... HESZKART dolgozói a következő feladatokkal tűzték ki célul: 1./ az... előirányzott termelésnek ötszázalékos túlteljesítése; 2./ az 1947... évi önköltségek két százalékkal való csökkentése; 3./ az 1948... ben elért önszámvetéseihez képest két százalékkal való csökkenés; 4./ az 1948... hamartartalomnak két százalékkal való csökkentése, a felfelkészül... nek két százalékkal való csökkentése; 5./ a brigádmozgalmak, önkö... mozgalom, az újított és szisztematikus mozgalmak szűles körben ve... lő kiépítése; 6./ a dolgozók testi erősségének és életének védelmi... szolgáló balcselheritési öntevőképzés megkezdése; 7./ az iga... zolatlan munkaszervezetek megerősítése; 8./ a munkai és szakszervezet... kihasználása.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1949. március 6.

16 óra 10 perc

Nagy feladatokat teljesítettek meg a HESZMART dolgozói a munkaverseny során /Folytatás/ Kir & NÁ/Hav/Vá/Gá

A HESZMART dolgozói elhatározták, hogy a fenti nagy feladatokat a h. r. m. v. s. t. v. győzelmes befejezése, a népi demokrácia ellenes erők szétzúzása és a szocializmus építése érdekében minden körülmények között teljesítik. /MTI/

Öröm és büszkeség a Kossuth-Akadémia hallgatójának lenni

Hó & Zs/HA/V. G. Vasárnap délelőtt a Kossuth-Akadémia egyetemes kultúresportja előadást tartott a V. r. s. i. Színházban. A hatalmas színház zsúfolásig megtelt ifjumenekkel. Kitérő lelkesedéssel, nagy tapsal üdvözölték a népi hárseregnek a munka- és paraszti ifjúságból kikérült tisztjeit.

Az akadémiának nevében az "ifjút" Tula Miklós üdvözölte, aki maga is ifjumenek volt, a diósgyári vasgyári nagyiparvezetőjében dolgozott. Az apja bírságos volt és a felszabadulás után kórhozott földet a demokráciától. Üdvözle beszédében hangsúlyozta, a Kossuth-Akadémia egy képzési és nevelési intézmény, amelynek célja, hogy a világ legelőkeltebb hárseregeinek, a szocialista Szovjetunió hárseregeinek tisztjeihez.

Öröm és büszkeség a Kossuth-Akadémia hallgatójának lenni - mondotta - és minden fiatal magyar dolgozó büszke lehet rá, ha a Kossuth-Akadémia-ra mehet. Ezért minél több ifjumenek jelentkezzen a Kossuth-Akadémia-ra, hogy a munkaszaktályfiat minél nagyobb számban kerüljenek a néphársereg tisztikerébe.

A fiatal akadémikus beszédét lelkes tapsorral fogadták. Utána a Kossuth-Akadémia hatalmas, 175 tagú énekkara és nagyszabású zenekara indulókora, népdalok és klasszikus zenezenekora adott elő. Igén nagy sikere volt az akadémia tiszteleteseinek is, amely toborzót és fegyvert nevet mutatott be. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1949. március 6.

16 óra 55 perc

Dobrocen választott Szentesnek - Erdői Ferenc miniszter kiosztotta a mezőgazdasági munkaverseny jutalmait Dobrocenben

Kir & NÁ/Hav/Hb/Gá Dobrocen, március 6.

A DEFOSZ hajdumogyi és debreceni szervezete vasárnap nagyszabású gyűlést tartott Dobrocenben, amelyen Erdői Ferenc államminiszter tartott beszédet. A miniszter mindehhez előt foglalkozott a DEFOSZ politikai szerepével. Megállapította, hogy a dolgozó parasztság érdekeit nem lehet másként szolgálni, mint helyes politikai magatartással és helyes politikai harcossal - a fejlődés útjában álló erőkkel szemben. A DEFOSZ hatalmas politikai szerepét növeli, hogy március 15.-én véglegesen megalakul a Függetlenségi Népfrent Országos Tanácsa.

A középparasztság kérdésével kapcsolatban megállapította, hogy meg akarjuk nyerni a középparaszti rétegeket, de semmiképpen sem a kizsákmányoló osztályok elleni harc terén tett engedelmességük révén. Mulhatatlanul szükséges az is - mondta -, hogy a DEFOSZ alapját jelentő kisparaszti és földmunkás réteg a munkásosztályra támaszkodják.

A továbbiakban a gépállomások és az ott dolgozó ipari munkások nagy szerepét ismertette a miniszter. Nagy taps közben jelentette ki, hogy ők a legjobb szövetségesei, vezetői és barátai a dolgozó parasztságnak, végül a munkaversenyek pontosságáról szólt, hangoztatva, hogy a munkaverseny a munka becsületét, tisztességét és díszességét nyújtja annak, aki a versenyben előlép.

Erdői Ferenc beszéde végén átnyújtotta a mezőgazdasági munkaverseny során kiváló eredményt elérték között a kitüntetések és jutalmak. Tíz mintagazda és 12 traktorkezelő kapott kitüntetést és jutalmat.

Tóth Mihály, a debreceni gépállomás vezetője lelkes éljenzés közben jelentette be, hogy a debreceni alközpont trakterosai örömmel fogadták el a szentesiek kihívását.

Húso Bálint bejelentette, hogy a hajdumogyi dolgozók lelkesedéssel osatlakoznak a mezőgazdasági munka vonalán a szocialista munkaversenyhez. A DEFOSZ nagygyűlésnek erről a határozatról táviratban értesítették és üdvözölték Rákosi Mátyást, az MDP főtitkárát, Szakasits Arpád köztársasági elnököt, Dobi István miniszterelnököt és Csala István földművelésügyi minisztert.

/MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1949, március 6.

17 óra 10 perc

"Tovább javítjuk szociális összetételünket és tanulmányi eredményeinket" - Megnyilt a NÉKOSZ II. főiskolás nevelési konferenciája

Uj/Hm/Hb Gá. Vasárnap reggel a Szarvas Gábor uti állami általános iskolában megnyilt a NÉKOSZ háromnapos II. főiskolás nevelési konferenciája, melyen az ország összes főiskolás kollégiumainak és - most elsősorban - az állami főiskolás kollégiumainak a vezetői vettek részt. A konferenciát Szalai Béla országgyűlési képviselő, a NÉKOSZ elnöke nyitotta meg. Hármass feladatot tűzött a konferencia résztvevői elé: 1./ lemérni a Magyar Dolgozók Pártja ismert kritikája óta eltelt fél év eredményeit a NÉKOSZ munkájában, 2./ kijelölni a további feladatokat, 3./ a gyakorlati tapasztalatok alapján feldolgozni és konkretizálni a mozgalom nevelési módszereit, összhangban az MDP félévvel ezelőtti határozatával.

Utalt a Párt további segítségére, jelentés utmutatásaira, melyek nagy segítséget jelentettek a NÉKOSZ munkájában.

Ezután Fenesik László, a MINSZ sajtóosztályának vezetője tartott politikai beszámolót, majd Pataki Ferenc, a NÉKOSZ főtitkára tartotta meg beszámolóját "Főiskolás kollégiumaink helyzete és feladata" címmel.

Az elmúlt fél év munkájáról szólva megállapította; hogy az a Párt NÉKOSZ-ról hozott határozatának a jegyében folyt. A szövetség új vezetőségének kollégiumaink irányításának és minden egyes kollégistának az volt a feladata, hogy a bírálattal önmaga munkájára alkalmazza, a hibákat kijavítsa és szüntelen éberséggel elejét vegye a továbbiak elkövetésének. Az MDP kritikája döntő fordulatot jelentett a népi kollégiumi mozgalom életében és fejlődésének új szakaszát nyitotta meg, mindenekelőtt azal, hogy kijelölte a kollégiumi mozgalom helyét a szocializmus építésében és a mozgalmat alkalmassá tette a munkásosztály hatalmát építő értelmiség nevelésére.

Mindenekelőtt rendeződött a főiskolás kommunista kollégistáknak a Párthoz való viszonya. Ma már valamennyi kommunista kollégista el fogja a Párthoz való kötöttségének. Megnőtt kollégiumainkban a Párt szeretete és elmondhatjuk, hogy nincs ma kollégisták számára nagyobb díszesség, mint tagjának lenni a munkásosztály partjának, annak a Pártnak, amelynek az állami valamennyi magyar fiatal példaképe, Rákosi Mátyás áll. /Zugó taps, a nevelési konferencia résztvevői ütemesen lelkesen éltetik Rákosi Mátyást./

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1949, március 6.

17 óra 20 perc

/Megnyilt a NÉKOSZ... folyt. Uj/Hm/Hb Gá./

Ezután arról beszélt Pataki Ferenc, hogy a népi kollégiumok tagságának szociális összetételét jelentős mértékben tovább kell javítani, elsősorban a proletár elemek előtérbe helyezésével. Ezt a célt szolgálja az az akció, mellyel öszre, az új iskolaév kezdetére 1500 munkásfiatalt helyez el a NÉKOSZ a kollégiumaiban. Valamennyi kollégium vezetőségének fokozott gondot kell fordítani a proletár származású kollégisták politikai és szakmai fejlődésének biztosítására.

A továbbiakban a NÉKOSZ főtitkára rámutatott arra, hogy döntően megjavult a NÉKOSZ oktatási munkájának a színvonala, rendszeressége és tervszerűsége, aminek nem kis része van abban, hogy ma a narodnyikizmus és népi romantika nem jelent már közvetlenül ható veszélyt a kollégiumokban. Azonban lehetőség ennek felújítására mindaddig van, amíg a népi kollégiumok szociális összetétele döntően meg nem változik, elsősorban a munkásosztály és a szegényparasztság fiainak javára.

Az MDP kritikájának nyomán - mondta a NÉKOSZ főtitkára - ma kivétel nélkül valamennyi kollégista részt vesz az egyetemi mozgalom munkájában és az egyetemi mozgalom kérdéseinek 55-60 százalékát népi kollégisták adják.

A NÉKOSZ nevelői munkáját veszélyeztető hibák közt felemlítette Pataki a szakmai munka lebécsülését, a marxista-leninista elméletnek a konkrét szakanyagtól való elválasztását.

Soronkövetkező munkánk legfontosabb feladata az - mondta befejezésül Pataki Ferenc - hogy kollégiumaink munkája az úzamek munkaversenyek mértékével és igényével a szocializmus építésének kommunista módszerével mérje önmagát. A második fél év feladata főiskolás kollégiumainkban az lesz, hogy munkánkat elmélyítsük és új súlypontokat alapítsunk, mint elsősorban a tudományos jellegű szakmai munka, a szocialista összetétel megjavítása és az ujformájú kollégiumi nevelési feladatok megszilárdítása.

A népi kollégiumoknak az állami kollégiumokkal való közeli egybeolvadásáról beszélt még Pataki Ferenc.

A NÉKOSZ főtitkárának beszámolóját délután annak követte, a nevelési problémák széleskörű megvitatásával. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1949. március 6. 20 óra 15 perc

▲ Közalkalmazott - Kongresszus második napja...2.folyt./  
N1& Za/Hm/Hb 6

Aczél István kiemelte, hogy a népjóléti minisztériumban 4-6 nappal csökkentették az ügyiratok elintézésének idejét, ma egy-egy ügyet átlag 2 1/2 - 3 nap alatt intéznek el. Az ügyintézés egyszerűsítésével évi 50.000 forintot is meghalad az elért megtakarítás.

Ruzics Józsefné munkásból lett tisztviselő az új és régi tisztviselők együttműködésének fontosságáról beszélt.

Matejjak József azokról az eredményekről számolt be, amelyeket az építés és közmunkaügyi minisztériumban az egyszerűsítéssel elértek. Ennek eredményeképpen - mondotta - 1949-ben az építőiparban 200 millió forintot lehetett megtakarítani.

Az olhangzott felszólalásokra Tasnádi Sándor főtitkárhelyettes válaszolt.

Ezután megválasztották a Szakszervezet új elnökségét és tisztikarát. Elnökül dr. Zöld Sándor belügyi államtitkárt, alelnökökké Szaksits Antal iparügyi államtitkárt és Ruzics Józsefnét, főtitkárrá Tasnádi Sándort választották meg.

A kongresszus azután egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el. A határozat megállapítja az eddig elért eredményeket, amelyeket a Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével értek el. Helyesli a Magyar Függetlenségi Népfront programját és célkitűzéseit, s ezek végrehajtására mozgósítja a szakszervezet tagjait és fontos feladatként jelöli meg a következő harcot a reakció minden vál faja, a szabotáló elemek, a bürokratizmus és korrupció ellen.

A határozat ezután örömmel üdvözi a közhivatalokban dolgozó munkások körét, amelyek a régi demokratikus köz-tisztviselőkkel együtt dolgoznak a közhivatali munka megjavítása és a népközigazgatás megtöretésén. Hangsúlyozza a szakmai és politikai nevelés fontosságát, hogy tárgyalásokat kezdjen a közalkalmazottak és a városi alkalmazottak szervezeteinek egységesítésére.

Végül megállapítja a határozat, szükséges, hogy a magyar közalkalmazottak mind fokozottabb mértékben kapcsolódjanak be népi demokráciánk megszilárdításába, az imperialista háborus uszítók elleni harcba, a magyar dolgozók életszínvonalának felemelésébe és a független, szabad, szocialista Magyarország építésének munkájába.

▲ Magyar Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezetének második kongresszusa Zöld Sándor zárószavai után az Internacionálé eléneklésével végetért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1949. március 6. 20 óra 40 perc

▲ Magyar asszonyok egységesen foglalnak állást a háborus uszítókkal szemben - Magyar lelkesedéssel ünnepelték országsszerte a nemzetközi nőnapot

Tud. & Nő/Hav/Hb 64 A nemzetközi nőnap alkalmából az ország számos helyén tartottak vasárnap nagygyűlést. Valamennyi gyűlésen hitet tettek a béke mellett és harcot hirdettek az imperiali zmus és a nemzetközi reakció ellen.

Zalaegerszegen a város asszonyai zsufolásig megtöltötték a kulturház nagytermét. Az MNDSZ központi kiküldöttje, Ortutay Gyuláné ünnepi beszédében rámutatott a nemzetközi nőnap jelentőségére. Az asszonyok szerte a világon a békéért küzdenek. A nemzetközi nőnap a békéért, a demokráciáért, a nők felemelkedéséért folytatott harc nagy szereplője - mondotta - és megfogadjuk, hogy állandó felvilágosító munkával leplezzük le a béke megbontóit. Építjük a magyar asszonyok táborát, amely a Függetlenségi Népfront programja alapján, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a békét és jólétet biztosítja.

A nagy tapssal fogadott beszéd után Lakatos Dezsóné zászlóánya, szalagot kötött a "Szabadságért és békéért" feliratu gyönyörű nemzeti zászlóra, melyet a szabadságukért küzdő kínai asszonyoknak küldenek el.

Sopronban a város dolgozó női impozáns menetben zászlók alatt vonultak végig a városban, a Városi Színházba, ahol nagygyűlést tartottak. A nagygyűlés ünnepi szónoka Ács Erzsébet, a Szaktanács nőtitkára volt. Beszédében hangsúlyozta, hogy a demokrácia egyenlő jogokat biztosít a nőknek, az ország dolgozó asszonyainak tehát részt kell venniük a szocialista Magyarorszag építésében, meg kell állniok helyüket mindenütt, ahova a nép állítja őket.

A beszéd elhangzása után a brennbergi bányászok fehér békegalambot adtak át Ács Erzsébetnek azzal a kéréssel, hogy azt továbbítsa a francia bányász asszonyoknak. Végül a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, majd tévitatban üdvözölte Rákosi Mátyást, valamint a magyar kormányt, tiltakozását fejezve ki az imperialisták háborus uszításai ellen.

Szombathelyen az ünnepségek már szombaton este megkezdődtek. A város dolgozó női fáklyás menetben vonultak a Kulturházba, ahol a szovjet kultur együttes nagyszabásu műsort adott. Vasárnap délelőtt az Uttörök ünnepségével folytatódott a műsor, majd délután a MNDSZ helyi szervezete

rendezett nagygyűlést a kulturházban. Nagy Tamásné, az MNDSZ országos nevelési osztályának vezetője volt a nagygyűlés ünnepi szónoka.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1949. március 6. 26 óra 55 perc

A magyar asszonyok egységesen foglalnak állást... 1. folyt./

Tud & SJ/Hav/Hb 0

Kiemelte a nemzetközi nőnap jelentőségét, hangsúlyozva, hogy március 8-a már közel negyven éve a békéért és a demokráciáért harcoló nők napja az egész világon. A naggyűlés végül határozati javaslatot fogadott el, amely tiltakozik az imperialisták háborús uszítása ellen.

T a t a b á n y á n a szakszervezet székházában tartották meg az ünnepséget. Az MDSZ központja részéről Fáy Boris mondott beszédet. Párhuzamot vont a Szovjetunió, a népi demokráciák, tehát a szabad országok asszonyai és az imperialista államokban élő asszonyok helyzete között. Azután megrendítő szavakkal válaszolt a gyarmatokon élő, háromszoros elnyoma tást szenvedő nők helyzetét, a népi demokráciákban - Magyarországon is - nemcsak elvben egyenrangúak a nők a férfival, hanem a gyakorlati életben is lehetővé tették a nők számára az egyenrangúságot.

Az MDSZ naggyűlése Fáy Boris nagy tapsal fogadott beszéde után elhatározta, hogy szépen himzett vörös zászlót küld ajándékba a Szovjetunió asszonyainak. Elhatározták azt is, hogy egy teljes babakelengyét küldenek annak a gyermeknek, aki március 8-án születik.

Az ünnepség Magyar Imréné országgyűlési képviselő zárószavaival fejeződött be. /MTI/

Átadták hivatásának a karcagi traktorállomást

Tud & SJ/Hav/Hb 0 Szolnok, március 6.

Karcagon bensőséges ünnepség keretében avatták fel a vármegye tizenegyedik állami mezőgazdasági gépállomását. Az ünnepségen mintegy kétezerfőnyi közönség vett részt és megjelent azon a törökszentmiklósi traktoriskola hallgatósa is. Vadász István, a MDP városi titkára megnyitóbeszédében rámutatott arra, hogy a gépállomás nemcsak segíti a dolgozó parasztságot a mezőgazdasági munkák elvégzésében, hanem neveli és oktatja is őket a föld korszerű megmunkálásában.

Cinege Lajos, a MDP megyei szervezetének propagandavezetője ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a szocialista munkaverseny egyik hatalmas eredménye ez az újabb gépállomás is. Ezen keresztül sikerrel vívhatják meg harcukat a kulákság ellen Karcag dolgozó parasztjai és mentosíthatik magukat a kizsákmányolástól. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1949. március 6. 21 óra 45 perc

Átadták hivatásának a karcagi traktorállomást...folyt/

Tud & SJ/Hav/Hb 0 Ezután a Hofhor-győr dolgozóinak nevében Kánya Ferenc ölmunkás átadta a 11 taktort, egy eséplőgépet, két szelék-tort, 30 lókapát és tíz tércsőt, mint a gépállomás felszerelését. Babits József, a gépállomás vezetője ígéretet tett arra, hogy a gépállomás minden támogatást meg fog adni Karcag dolgozó parasztjainak. /MTI/

A szolnoki repülőalakulat zászlóavató ünnepsége

Tud & Ná/Hav/Hb 0 Szolnok, március 6.

A szolnoki csata századik évfordulója megünneplésének második napjának kiemelkedő eseménye volt a szolnoki repülőalakulat zászlóavató ünnepsége.

Gréti András, a MDP városi titkára ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a demokratikus honvédség ma is, mint száz év előtt, a dolgozó nép szabadságáért harcol. Nekünk, kommunistáknak az a célunk - mondotta - hogy a nép honvédsége hazánk függetlenségének és békéjének hű őre legyen. A marxista-leninista öntudat hassa át honvédségünk minden tagját és ezzel az öntudattal szolgálják a népi köztársaságot.

A díszzászlót Hónér Imre őrnagy vette át. A honvédelmi miniszter képviselőjeként Radányi Dezső vezérőrnagy mondott köszönetet a zászlóadományozásért és a repülők nevében ígéretet tett arra, hogy a repülőosztály a most adományozott zászlót a szabadságért vívott küzdelemben mindig magasán fogja hordani.

A zászlót a római katolikus tábori lelkész és az evangélikus egyház képviselője áldotta meg. /MTI/

Jászládány mintaközség versenyre hívta az ország mintaközségeit

Tud & SJ/Hav/Hb 0 Jászládány mintaközség DEFOSZ szervezője a hároméves terv mezőgazdasági előirányzatának időelőtti teljesítése érdekében vasárnap naggyűlést tartott és versenyre hívta ki az ország mintaközségeit. A gyűlésen Balázs, a DEFOSZ megyei szervezetének törvényelőzője rámutatott arra, hogy a dolgozó parasztság megértette, a dolgozó állama a mezőgazdasági vonalon is igyekszik a termelést előrelépíteni és ezért a több és minőségű termelés előrelépésére a tervszerűsége miatt. Ezután ismertette a versenykihívás szövegét, amelyet a naggyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadott. /Folyt. köv./

Láposi

MTI BELFÖLDI HIREK

B.19. kiadás 1949. március 6. 22 óra perc

/Jászládány mintaköztség versenyre hívta... folyt. Tud & SJ/Hav/Hb Gá/

"Kötelezettséget vállalunk arra, hogy a kormányzat által megállapított vetésterületet a rendelkezésben meghatározott időn belül százszázalékosra bővítjük. Kötelezzük magunkat arra, hogy a szántási munkákat teljes egészében, a vetési munkákat pedig az adott lehetőségekhez képest géppel végezzük, a múlt évhez viszonyítva a műtrágyahasználatot 30 százalékkal emeljük. A mezőgazdasági munkálatok és az állattenyésztés terén teljesen függetlenítjük magunkat a kulákoktól és megakadályozzuk azoknak a DEFOSSZ-ba történő esetleges behatolását. Elősegítjük a szövetkezetek munkáját, csak szövetkezetekkel kötünk termelési szerződést és a traktorszántáshoz csak a gépállomás traktorait vesszük igénybe".

A DEFOSSZ soproni szervezete vasárnapi nagygyűlésén elhatározta, hogy a soproni gazdák is csatlakoznak a meghirdetett mezőgazdasági munkaversenyhez. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hb 0 A Meteorológiai Intézet jelenti március 6.-án, vasárnap este:

Nyugat-Közép- és Észak-Európában, valamint a Földközi-tenger környékén a változókéony jellegű időjárás tovább tart. Az Atlanti-óceán partvidékén enyhe légtömegek vannak uralmon, a szárazföld többi részét azonban továbbra is igen hideg, sarkvidéki légtömegek borítják.

Hazánkban vasárnap már csak mérsékelt erőjű volt a szél. A hőmérséklet Szombathely, Keszthely környékén 1, Pécsen 2 fokig emelkedett, másutt egész napon át tartott a fagy. Ismét több felé volt kisebb fűtőhavasítás.

Budapestben vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 7.64 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé fűtőhavasítás, erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Helyesbítés

Bl/Bl/Hb A március 6-i vasárnapi B.15. kiadásunkban adott közlemény harmadik bekezdésében említett felszólaló neve helyesen Matójk József, nem pedig Matójjak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20. kiadás 1949. március 6. 23 óra 05 perc

Éles küzdelmek, változatos játszmák a Budapest-Moszkva sakkmérkőzés második fordulóján

D & Bl/b Budapest-Moszkva világotott sakkcsapat-mérkőzés második, vasárnapi fordulójára iránt is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Bár a mérkőzés csak délután 5 órakor kezdődött, a Kiosz-székház nagyterme már 4 óra után zsúfolásig megtelt. Ott voltak a nézőközönség soráiban Kádár János, Kossa István és Vas Zoltán miniszterek, Kovács István, a MDP Politikai Bizottságának tagja, valamint Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa is.

A forduló megindulása előtt Vasziljev, a szovjet csapat vezetője a következő nyilatkozatot adta a MTI munkatársának: - Már az első napon igen kemény, éles küzdelem alakult ki. A moszkvai sakkosok tudták, amikor Budapestre jöttek, hogy a budapesti világotott csapat erőteljesebb lesz és az eddigi eredmények megfelelőnek válnak.

Asztalos Lajos dr., a magyar csapat kapitánya, a következőket mondotta: - Tudjuk azt, hogy a szovjet sakkosok a legkiválóbbak a világon, de

reméljük, hogy ha vereséget is szenvedünk, az nem lesz nagy arányú. Minden magyar sakkos nagy örömmel ül le a táblához, amelyen a világ legkiválóbb sakkosjával mérheti és sze erejét.

A második forduló egyébként az eldöntetlen játszmák jegyében állott. A négy befejezett játszmából három döntetlenül végződött, míg a negyedikben a magyar Típarj győzött Szmagin szovjet mester ellen.

A forduló legérdekesebb játszmája a Bronstein-Barozsa-játék volt. A 25 éves fiatal szovjet nagymester a sziárai megnyitést választotta. A megnyitás Richter-Rauzer változatában Barozsa tizedik lépésével új életet öntött és néhány lépés múlva egészen új szerű helyzet állt elő. A továbbiakban Barozsa királyát merészen a tábla közepén hagyta és a vezérszárnyon operált. A nehéz tisztek lecserélése után érdekes helyzet alakult ki, amely körülbelül egyenlő állásban függőben maradt.

Kotov-Benkó: A nimzo-indiai megnyitás Szmisch-változata. Benko megengedte ellenfele kettős gyalogjának feloldását, ezzel szemben nyílt vonalakat kapott és figura-játékhoz jutott. A szovjet nagymester mélyen átgondolt játékkal Benkó elszigetelt gyalogját lenyerte. Benkó a gyalogot később visszanyerte, a végjátékban azonban a szovjet nagymester erőteljes nyomást gyakorolt Benkó király-szárnyára. A játék függőben van. /Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. március 6.

23 óra 30 perc

Éles küzdelmek a Budapest-Moszkva sakkmérkőzésen /Folyt./ D & Bl/b

Dr. Szily-Ragozin: Spanyol-játszmában a különböző oldalra való sáncolás miatt a küzdelem csakhamar ólós formát öltött. Dr. Szily rohamot indított a szovjet nagymester királyállása ellen, Ragozin azonban körültekintően védekezett és kiegyensúlyozott állásban a játékot döntetlennre adták.

A Tipary-Szimagin-mérkőzés magyar győzelmet hozott. Szimagin a berlini-védelem egyik legélesebb változatát választotta. Tiparynak a vezérszárnyon, Szimaginak a centrumban volt túlsúlya. Rendkívül bonyolult középpjátékban úgy játszott, hogy Szimagin jut előnybe, de elnézés folytán két futó és egy szabad gyalog ellenében, elvesztette vezérét. A szovjet mester nem adta fel a küzdelmet, hanem további szívós játékkal próbálta szabad gyalogját érvényesíteni. Tipary azonban a gyalogot lenyerte, mire Szimagin a játszmát feladta.

A dr. Vajda-Szmiszlov-játékban a spanyol megnyitás berlini védelmét játszották. A 30-40 év előtt szokásos változatnak Szmiszlov új szint adott. Vajda a centrumban gyűjtötte erőt és erőteljesen nyomult előre. A szovjet nagymester azonban táma dőst lebeszerezte. Ezen érdekes végjátéki állás alakult ki, amely függőben maradt.

A Szabó-Flóhr-játszmában a vezérossal Grünfeld védelmének egyik régebbi változatát játszották, amely világosnak kissé szabadabb játékra ad lehetőséget. Flóhr gondosan fejlesztette erőt, de a középpjátékban Szabó finom gyalog-ldozattal megbénította sötét tisztjeit. Flóhrnak ugyanis gondolt játszmában mégis sikerült helyzetét kiegyenlíteni és a játszmát döntetlennre adták.

Az Averbah-Gereben-játszmában világos a szicíliai megnyitást választotta zirt kezeléssel. Gereben a küzdelem túlsúlyát a centrumra és a vezérszárnyra vetette, majd vezérossere után Moszkva bajnoka ügyes fordulattal némi előnybe került. Gereben azonban minden lehetőséget kihasználta és a függő állásban a kilátások egyenlők.

A Lilienthal-Flóhr-játszmában a vezérossal szli. védelmét játszották. A megnyitástól világos került ki előnyösebben, a fiatal magyar mesternak azonban sikerült a nehézségeken uralkodni és lépésméltéssal döntetlent elérnie.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1949. március 6.

23 óra 30 perc

Éles küzdelmek a Budapest-Moszkva sakkmérkőzésen /2. folyt./ D & Bl/b

Az első és második forduló függő játszmáit hétfőn délután 4 órai kezdettel játszották le. Ezentul az egyes fordulók kezdetének időpontja délután 1/2 5 óra, a függő-játszmák lejátzásának időpontja pedig délután 4 óra lesz.

A keddi napon, a harmadik fordulóban a következő játszmák kerülnek lebonyolításra:

Bareza - Korov,  
 Bonkó - Lilienthal,  
 Flóhr - Averbah,  
 Gereben - Bronstein,  
 Ragozin - Tipary,  
 Szimagin - dr. Vajda,  
 Szmiszlov - Szabó és  
 Flóhr - dr. Szily. /MTI/

Vége.